
 

 

 

 

 

LÁZÁR ERVIN ORSZÁGOS ANYANYELVI VERSENY 2018. 

A versenyt a 2009/2010-es tanév őszén indította útjára a Szekszárdi Garay János 

Gimnázium magyar munkaközössége hagyományteremtés céljából. Névadóul azért 

választottuk Lázár Ervint, mert ő iskolánk egykori diákja volt, s akinek meséi, írásai a nyelvi 

játékosság szép példái. Versenyünkkel pedig mindenekelőtt a magyar nyelv gazdagságára, 

színességére, a benne rejlő játékos nyelvi megoldásokra, ezen keresztül az igényes 

nyelvhasználatra kívántuk felhívni a figyelmet. A korábbi évek résztvevőinek magas száma 

bizonyította a programunk iránti nagy érdeklődést, s ezt a szekszárdi döntőkben is tapasztaltuk. 

A verseny szervezése és lebonyolítása elnyerte a diákok és a felkészítő tanárok tetszését. 

Elsősorban azt tartották jónak, hogy a feladatok megoldásához főként a tanulók kreativitására 

volt szükség, játékos, érdekes nyelvi próbákat kellett teljesíteniük. Vonzó volt számukra az is, 

hogy több feladat megoldásához használhattak számítógépet, internetet. A verseny végén az 1-

3. helyezett csapat kiemelkedő teljesítményét értékes könyvekkel vagy könyvutalványokkal 

jutalmaztuk. 

A korábbi évek sikerein felbuzdulva a PTE szekszárdi székhelyű Pedagógusképző 

Karának oktatóival idén is (a 2018/2019-es tanév őszén) megszerveztük ezt a rendhagyó 

vetélkedést a középiskolás diákok számára.  

„…nem maradt más csak a szavak…” – olvasható idei versenyünk mottójában, Baka István 

Csak szavak című versében. Témaválasztásunkat az indokolta, hogy 2018-ban ünnepeltük e 

kiváló, szekszárdi kötődésű költő és műfordító születésének 70. évfordulóját. Anyanyelvi 

versenyünk ezért kettős célt szolgált: egyrészt a verseny feladványain keresztül kívántuk 

megismertetni és megkedveltetni a középiskolás diákokkal Baka István költői nyelvének, 

képalkotásának, stílusának egyediségét, különösségét, másrészt méltóképpen csatlakozni 

kívántunk azokhoz az országos rendezvényekhez, amelyek a szekszárdi művész emlékét 

idézték. Mindkét forduló feladatainak összeállításakor a fenti célok elérését tartottuk szem előtt. 

A versenykiírást az első forduló két feladatával együtt szeptember elején küldtük ki e-mailben 

az ország középiskoláinak. A jelentkező csapatok már a verseny elején megmutathatták 

kreativitásukat, hiszen az első feladat egy podcast műsor készítése volt, amelyet Baka István 

Yorick versciklusának feldolgozásából készítettek. A második feladatban gyűjtőmunkát 

végeztek Baka István költészetéhez kapcsolódóan – melynek köszönhetően egyrészt 

fölfedezhették a költő merész és sokszor megdöbbentő egyedi szóalkotásait, másrészt 

megfigyelhették Baka István lírájának egyik fontos jellemzőjét, a gyakori evokálást.  

 

 



 

 

 

 

Mindkét feladat alkalmas volt arra, hogy a diákok elmélyülten foglalkozhassanak a verseny 

témájával a megadott szakirodalmak alapján. A podcast műsor elkészítéséhez kellő kreativitás, 

informatikai-technikai ismeretek, jártasság kellett, a gyűjtőmunka pedig kellő türelmet, a 

kutatáshoz szükséges idő ráfordítását igényelte. Szakmailag sokrétű, igényes feladatokkal 

tudtuk kiválogatni a döntő résztvevőit, akik 2018. november 15-én mérkőztek meg egymással 

Szekszárdon, a Garay János Gimnázium dísztermében. 

A döntő három feladatból állt. A csapatok először az előzetesen elkészített versfilmjüket 

mutatták be, amelyhez Baka István Liszt-versciklusát vagy Háry versciklusát választhatták 

témául. A versenyzők törekedtek arra, hogy a képi-zenei világ és a vers közötti kapcsolatot 

megteremtsék. Két csapat kivételével igényes megoldások születtek, 1 csapat elérte a maximális 

50 pontot.  

A második feladat kreatív írás volt. Ennek során a versenyzők egy olyan 1,5 perces szónoki 

beszédet írtak és adtak elő, melyet Baka István mondhatott volna el 2015-ben Szekszárd város 

díszpolgárává avatásán. Érdekes, nagyon egyedi megoldások születtek.  

A harmadik feladat a népszerű társas- és televíziós játék, a Honfoglaló módosított szabályaira 

épült. A kérdések Baka István költői életművéhez, stíluseszközeihez, képalkotásmódjához 

kapcsolódtak. A csapatok nagyon élvezték a versenyzésnek és a tudásuk mozgósításának ezt a 

módját. 1 csapat 100%-os teljesítményt produkált. Tetszett a versenyzőknek az, hogy ennek a 

játéknak a lebonyolítását a PTE Pedagógusképző Karának tanító és tanár szakos hallgatói 

segítették. 

Összességében elmondhatjuk, hogy a döntő kellemes hangulatban zajlott, melyen a következő 

eredmény született:   

1.helyezés: Hátha csapat Németh László Gimnázium és Szent István Gimnázium, Budapest 

2. helyezés: Intercisa csapat Dunaújvárosi Széchenyi István Gimnázium 

3. helyezés: HSZCS csapat VII. Kerületi Madách Imre Gimnázium, Budapest 

4. helyezés: Pehotnij csapat VII. Kerületi Madách Imre Gimnázium, Budapest 

5. helyezés: Lázár R.win csapat Szekszárdi Garay János Gimnázium 

6. helyezés: A-Dyótörők csapat Batsányi János Gimnázium és Kollégium, Tapolca 

7. helyezés: Agymanók csapat Batsányi János Gimnázium és Kollégium, Tapolca 

8. helyezés: Elemzők csapat Toldi Miklós Élelmiszeripari Szakgimnázium, Szakközépiskola 

és Kollégium, Nagykőrös 

 

 



 

 

 

 

 

 

Versenyünket a következő szervezetek támogatták: az Emberi Erőforrások Minisztériuma és az 

Emberi Erőforrás Támogatáskezelő a Nemzeti Tehetség Program keretében  

(NTP-TMV-18-0073), valamint az Illyés Gyula Megyei Könyvtár.  

Köszönjük a segítségüket abban, hogy rangos, szép versenyt valósíthattunk meg. Támogatásuk 

nélkül ez nem jöhetett volna létre.  

   

   Rajos Judit  

          igazgatóhelyettes 


